



# 观众点赞“砥砺奋进的五年”大型成就展 厉害了，我的武汉我的家乡！

本报讯(驻京记者 柯立)“砥砺奋进的五年”大型成就展25日在北京展览馆开幕以来,观众云集,好评如潮。长江日报记者在现场看到了14张大照片以及多处图表、文字说明,展示了武汉市在经济、社会、文化、生态、全面从严治党等方面取得的新成就;现场视频中也有大量反映武汉成就的镜头。

据统计,武汉在省会城市中选用照片和视频镜头数量排名靠前。老家武汉的几位中国农业大学学生在现场专门找与家乡相关的照片,他们一边自拍一边高兴地说:“厉害了,我的武汉,我的家乡!”

在以“全面从严治党”为主题的第十展区,醒目位置有一张总书记冒雨视察的照片吸引了很多观众。这是2013年7月21日至23日,习近平总书记到湖北考察工作时,在武汉新港冒着大雨向工作人员了解物流情况的镜头。这张照片曾经感动过无数网友。

五年来,我国积极“推动构建人类命运共同体,谱写中国特色大国外交新篇章”,而武汉,也成为大国外交中非常积极的地方力量。在第九展区的外交主题中,专门陈列了2013年5月中国长江中上游地区和俄罗斯伏尔加河沿岸联邦区地方领导人座谈会在武汉市举行的照片。

在“践行新发展理念 引领经济发展新常态”为主题的第二展区,介绍了中部地区信息产业迅速发展情况,配图为武汉光谷软件园,是我国中部地区规模最大的软件及服务外包产业园。

作为基层社会治理和社区文化工作的先进典型,百步亭社区有两张照片在本次成就展上展出,长江日报记者从布展方获悉,这份荣耀在全国独此一份。

在第四展区介绍公共文化服务的展板上,“戏曲进社区”活动在武汉市百步亭社区举行的照片,印证了“全面构建现代化公共文化服务体系,让群众享受丰富多彩的公共文化服务”方面,党的十八大以来取得的丰硕成果。在以“全面从严治党”为主题的第十展区,在介绍基层党建成果时,五年来我国健全市、区、街道、社区党组织四级联动体系,推进街道社区党建、单位党建、行业党建互联互通,武汉市百步亭社区在职党员到社区开展为民服务的照片成为生动的实例。

在“实现依法治国与依规治党相结合”板块,一张大照片让人们驻足凝神静看:中国宝武钢铁集团有限公司基层党组织剖析反思武钢原党委书记、董事长邓崎琳违反全部“六项纪律”的教训,强化纪律意识。

在“实现依法治国与依规治党相结合”板块,一张大照片让人们驻足凝神静看:中国宝武钢铁集团有限公司基层党组织剖析反思武钢原党委书记、董事长邓崎琳违反全部“六项纪律”的教训,强化纪律意识。

## 武汉新港黄金水道建设惠及整个长江流域

在“砥砺奋进的五年”大型成就展上,习近平总书记视察阳逻港的照片,出现在显著位置。

武汉港集装箱公司总经理李小明说,当年习近平总书记视察的就是阳逻港的武汉港集装箱公司的中控室和码头。习总书记为阳逻港的未来发展指明了方向,大大鼓舞了阳逻港港口职工的信心。

当时靠近阳逻港二期还是一片菜地,就在习近平总书记视察第2个月,阳逻港三期就开工建设,3年不到就建成中国内河港口中基础设施条件和硬件设备最先进的码头。

“过去的5年,是阳逻港发展最快的5年,我们也在走着一条属于自己的砥砺奋进之路。”李小明亲眼见证了快速发展的步伐,码头作业效率达到27吊/小时,较以往增加1吊/小时。集装箱吞吐量迅速提升,从2013年的51万标箱到2016年的71.5万标箱,增幅高达37%。

武汉新港管理委员会工委书记、主任张林至今记得,4年前在风雨之中,习近平总书记卷起裤腿、打着雨伞来到港口考察。总书记强调,要把长江全流域打造成黄金水道。“2013年进出阳逻港的集装箱干线船舶吨位最高5000—6000吨,如今最大可达到1.2万吨。”张林介绍说,总书记来湖北视察,第一站就来到武汉新港,充分说明了对长江内河港口发展的重视。

四年间,阳逻港三期、花山港一期等都建成并投入使用。武汉新港港航基础设施投资从50多亿元增加到153亿元,新建11个集装箱港口泊位,形成340万标箱集装箱吞吐能力,开行通达7个国家和地区的3条远洋航线。去年完成113万标箱,成为长江中上游第一大港,跻身世界内河港口第一方阵。张林说,黄金水道建设惠及整个长江流域。(记者汪文汉)

全面从严治党 确保党始终成为伟大事业的坚强领导核心



武汉新港集装箱码头 记者李永刚 摄

## 光谷软件园一栋楼走出两大“独角兽”企业

在第二展区“践行新发展理念 引领经济发展新常态”中,介绍了中部地区信息产业迅速发展,配发的图片是光谷软件园。

“这是光谷软件、互联网企业发展的宝地。”28日,武汉东湖高新区互联网+办公室相关负责人介绍,光谷软件园里聚集了大量企业,其中,带有地标性的F4栋海康威视大楼里,走出斗鱼和卷皮两大互联网“独角兽”,还有安天、沪江网校等知名互联网企业藏身其中。

光谷软件园是科技部认定的“国家火炬计划软件产业基地”和商务部认定的“中国服务外包基地”,是我国中西部地区规模最大的软件及服务外包产业园。走进园区,仿佛走进一座公园,围绕中央的大片人工湖,一排排建筑沿湖岸层层展开,渐次升高,疏落有致,让不同方位的办公楼都能欣赏到湖光水景。据介绍,园区从规划之时,就至少留出了近3/4的面积来做园林和公共空间,建筑占地不到1/4。

这种低容积率、高绿化率的园区,非常受创新创业企业欢迎。围绕光谷软件园,有10多家银行,工作、生活半径保持在3公里左右,契合年轻创业者需要。

两家企业在一栋楼进化为“独角兽”,正说明光谷软件园形成了极好的创新创业生态圈。近年来,这里吸引了青藤云安全等一批具有独特产品、潜在价值的创新型中小企业扎堆入驻,找钢网等一线互联网公司的研发中心也都设在这里。光谷软件园里,各类孵化器如留学生创业园、青年企业家孵化器、创客咖啡、百度游戏孵化器等等,让这里的“双创”氛围浓厚。(记者肖娟)

践行新发展理念 引领经济发展新常态



▲长江中上游地区与俄罗斯伏尔加河沿岸联邦区地方领导人座谈会在武汉市举行 记者柯立 翻拍

◀百步亭社区在职党员到社区开展为民服务 陈思思 摄

## 在职党员进社区 成居民眼中最美“白衣天使”

在“砥砺奋进的五年”大型成就展上的第十展区“全面从严治党 确保党始终成为伟大事业的坚强领导核心”,陈列了一幅来自江岸区百步亭社区的照片,照片记录的是在职党员进社区开展为民服务活动。记者从百步亭社区了解到,这张照片由社区青年党员志愿者陈思思拍摄,画面中的医生,是武汉市同济医院的党员志愿者。

陈思思告诉记者,今年6月30日,同济医院百步亭社区志愿服务队走进社区党群服务中心,为居民提供免费义诊。看到医生们辛勤的为居民服务,忙得连口水都没喝,她赶忙按下了快门。据悉,同济医院百步亭社区志愿服务队成立了9年,在职党员志愿者们定期到社区上门服务,为居民测量血压、血糖,开展专业讲座,提供专业医疗服务,他们成为社区居民眼中最美的“白衣天使”。

目前与百步亭社区结对共建单位有100多家,其中包括1500多名在职党员,来自医疗、律师、消防等各个行业,他们定期走进社区,为居民开展各种各样的服务活动。多年来,百步亭社区努力在为在职党员与居民搭建服务平台,让在职党员能发挥自己的专业优势,零距离服务居民。(记者李婷 通讯员史雅琴)

推动构建人类命运共同体 谱写中国特色大国外交新篇章



光谷软件园 记者周超 摄



中国宝武钢铁集团有限公司基层党组织剖析反思武钢原党委书记、董事长邓崎琳违反全部“六项纪律”的教训,强化纪律意识 记者柯立 翻拍



湖北省考生正在参加高考技能考试 记者柯立 翻拍

## 中俄两河流域地方领导人在汉共谋合作发展大计

在第九展区“推动构建人类命运共同体 谱写中国特色大国外交新篇章”中,一张照片反映中国长江中上游地区和俄罗斯伏尔加河沿岸联邦区地方领导人座谈会在汉举行时的情景。

2013年5月14日,长江中上游地区与俄罗斯伏尔加河沿岸联邦区合作座谈会在湖北省武汉市举行。

长江中上游地区湖北、江西、重庆、安徽、湖南、四川六省(市)行政首长与俄罗斯伏尔加河沿岸联邦区地方领导人齐聚一堂,共商合作发展大计。

启动长江中上游地区与伏尔加河沿岸联邦区合作,是落实中俄两国领导人关于扩大双方地方合作共识的重要举措,也是推动两国非毗邻地区、内陆地区合作的创举。

俄方一行造访了东风汽车公司、市民之家,并前往解放公园苏军烈士墓敬献花圈。

武汉市外办相关负责人称,此次会谈是两地高层座谈会首次在汉举行,会议推动了长江中上游地区和俄罗斯伏尔加河沿岸联邦区合作的进一步加深,加强了两地的交流与合作力度。

(记者宋磊)



国庆节前夕,中南民族大学56个民族的学生拍摄全家福 通讯员保金 摄

## 56个民族汇于一校 大学就是一个家

28日,中南民族大学56个民族学生像往常一样拍了一张“全家福”,共同向祖国贺岁。就在此时,千里之外的北京展览馆,中南民族大学成立65周年时56个民族的团结照走进“砥砺奋进的五年”大型成就展,入选主题为“以人民为中心 增进群众获得感”的第五展区。

中南民族大学副校长杨胜才表示:中南民族大学作为培养各民族高级专业人才的重要基地,始终坚持把“培养什么样的人”“如何培养人”以及“为谁培养人”放在育人工作的中心位置。

记者走进中南民大,景色宜人,书声琅琅。18岁的张樟楠是来自广西河池的侬族,今年9月第一次走出家乡的大山来到中南民族大学就读。“这里氛围很好,大家都是少数民族,非常喜欢中南民大。”张樟楠说,家里条件不是很好,她顺利申请到了助学贷款,可以说没有国家的助学政策她不可能来武汉上大学,也许一辈子就待在家乡的凤凰山。她说打算上完本科后继续在中南民大读工商管理硕士,只有把书读好,毕业后才能好好回报社会。

像张樟楠一样,18岁的和雨婷和谭婧蓉分别来自云南丽江和宣城,她们同属纳西族,和其他民族学生来到武汉的感觉一样——“觉得中南民大很有家的氛围”。

目前,中南民族大学现有56个民族的全日制博士、硕士、本科、预科等各类学生27400余人,少数民族学生比例近60%。(记者杨佳峰 通讯员杨科)

以人民为中心 增进群众获得感

## 湖北中职生高考进大学 多地学习湖北探索

“砥砺奋进的五年”大型成就展第五展区,主题为“以人民为中心 增进群众获得感”,介绍了2017年各地高职分类招考比例已超过50%,配图为湖北省考生正在参加高考技能考试。

武汉东西湖职校2017届护理班学生何艺玲,今年通过技能高考考入湖北科技学院护理专业。今年,湖北省43621名中职生报名参加技能高考,不少人考入大学。近年来湖北技能高考人数持续走高,自2018年起,技能高考专业类别将扩大为10个。

技能高考是湖北省近年在全国首创并推行的一项重要高考改革,让中职学校毕业生以技能操作考试为主、文化考试为辅的方式,考上大学。自2011年实施以来,技能高考人数逐年走高。2011年首届仅500名考生报名,350人被录取。2015年30773名考生报考,近万人考上大学,其中被本科录取的超过2000人。2016年武汉有8600名中职毕业生通过技能高考、单招招生等升入高等院校学习深造。

据悉,目前,浙、豫、渝、内蒙等多地已开始学习湖北探索,实施技能高考。教育部出台的《高等职业教育创新发展行动计划》也明确提出要深化改革实行“知识+技能”考核模式。(记者陈晓彤)

### 观众感受

## 武汉的变化日新月异

(驻京记者 柯立)

在“以人民为中心,增进群众获得感”的第五展区,在某央企工作的李先生伫立在“中南民族大学各族学子欢庆建校65周年”的照片前感慨万千:“中南民大是我的母校,母校跟20年前大不一样了,武汉的变化也是日新月异!”

中关村工作的李先生听说记者来自武汉,他认真地向记者了解

光谷软件园的详细情况,包括周边的房价,“女朋友是武汉人,我想看看那边有没有创业机会”,小李对未来充满憧憬。

20年前在湖北工作过的退休工程师王先生对长江日报记者说:“武汉是长江经济带的重要城市,近几年来也积极参与经济外交、文化外交,大国外交需要武汉这样的生力军。”

中央电视台记者昨天在武汉光谷湖韵公园的航拍照片前采访观众心得体会。北京市政工程设计研究总院副总工程师杨京生对长江日报记者说:武汉近几年来大力开发综合管廊建设,有些项目的设计施工水准得到业界高度认可。

(驻京记者 柯立)